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Εισαγωγή

Με τον όρο εκπαίδευση εννοούμε την συστηματική διαδικασία, με
τη βοήθεια της οποίας η κοινωνία επιδιώκει  να διαμορφώσει τα
μέλη της σε ολοκληρωμένους ανθρώπους και σωστά κοινωνικά
μέλη και να τους εξασφαλίσει όλα εκείνα τα εφόδια που είναι
απαραίτητα για τη σωστή επαγγελματική ένταξή τους στον
κοινωνικό χώρο.

Αναλυτικότερα , ο όρος υποδηλώνει ένα σύνολο από
προσπάθειες και δραστηριότητες που πραγματοποιούνται μέσα
στα κοινωνικά πλαίσια ,με σκοπό τόσο στην πνευματική και
σωματική ανάπτυξη και καλλιέργεια του νέου ανθρώπου, όσο και
την επαγγελματική κατάρτιση και ειδίκευσή του. Βασικός φορέας
αυτής της διαδικασίας πρέπει να θεωρηθεί η Πολιτεία  με τα ειδικά
γι’αυτόν το σκοπό ιδρύματα και οργανισμούς της.
Το έργο της ενισχύεται και συμπληρώνεται με ανάλογες
προσπάθειες στα πλαίσια της οικογένειας καθώς και άλλων
κοινωνικών οργανώσεων. Περιλαμβάνει επίσης ο όρος και το
αποτέλεσμα της όλης εκπαιδευτικής προσπάθειας.

Η εκπαίδευση με τη σημερινή μορφή της ,ως βασική δηλαδή
υποχρέωση της Πολιτείας και αναφαίρετο  δικαίωμα του κάθε
πολίτη ,είναι δημιούργημα των νεωτέρων χρόνων. Στην αρχαιότητα
και στο μεσαίωνα η εκπαίδευση ούτε συστηματική ήταν ούτε κυρίως
αφορούσε το σύνολο των πολιτών , αλλά μόνο τους νέους εκείνους
που είχαν την ανάλογη οικονομική δραστηριότητα.

Στα αρχαία χρόνια , πριν από την ανάπτυξη των πολιτισμών της
Ελλάδας και της Ρώμης , η εκπαιδευτική προσπάθεια ήταν πολύ
περιορισμένη  και μοναδικός σκοπός της πρέπει να θεωρηθεί  η
ανάπτυξη ορισμένων σωματικών δεξιοτήτων στα νέα άτομα, για να
μπορέσουν αυτά να αποτελέσουν ικανοποιητικές μονάδες στην
παραγωγική διαδικασία της κοινότητας.

Η εξέλιξη των πραγμάτων , η βελτίωση των συνθηκών της ζωής
και η πνευματική ανάπτυξη του ανθρώπου είχαν ως αποτέλεσμα να
δοθεί μεγαλύτερο βάρος και σημασία στον τομέα της παιδείας .Στον
αρχαίο ελληνικό και ρωμαικό κόσμο  όλη η εκπαιδευτική λειτουργία
αποκτά ουσιαστικότερο περιεχόμενο.

Στον μεσαίωνα η εκπαίδευση είναι αρχικά περιορισμένη στη
συνέχεια όμως δημιουργούνται πολυάριθμα σχολεία.

Απο το 12ο αιώνα τα πράγματα αλλάζουν και ιδρύονται τα
πρώτα ανώτατα εκπαιδευτήρια στην ευρώπη.

Η αναγέννηση που ακολουθεί χαρακτηρίζεται απο μια τεράστια
ανάπτυξη στον τομέα της εκπαίδευσης.Πλήθος σχολεία και
πανεπιστήμια ιδρύονται στις ευρωπαικές πόλεις ,
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ενώ η Γαλλική επανάσταση ,με την καθιέρωση το 1974,της
εκπαίδευσης ως βασικής υποχρέωσης της Πολιτείας και
αναφαίρετου δικαιώματος του κάθε πολίτη,έδωσε στην παιδεία τη
σύγρονη μορφή και υπόστασή της.

(Εγκυκλοπαίδεια Επιστήμη και Ζωή, τόμος 5)



6

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1

Με τι ασχολείται η επιστήμη της αισθητικής

Η αισθητική ειναι παραϊατρικός κλάδος που ασχολείται με τη
φροντίδα των προβλημάτων του δέρματος του προσώπου ανάλογα
με τον τύπο του (κανονικό,ξηρό, λιπαρό)και με τα προβλήματα
ομορφιάς του σώματος .Συγκεκριμένα η αισθητική του προσώπου
ασχολείται με την ακμή,την τριχοφυία,τα μπιμπίκια,τις ρυτίδες,τις
πανάδες και το μακιγιάζ του προσώπου των γυναικών κυρίως, μια
που αυτές φροντίζουν περισσότερο για την ομορφιά και την
αξιοποιήση η διόρθωση των χαρακτηριστικών του προσώπου τους
.Επίσης ασχολείται με την περιποίηση του σώματος  π.χ την
κυτταρίτιδα,την χαλάρωση ,το τοπικό πάχος κ.α.

Η αισθητική του προσώπου ήταν γνωστή και στους αρχαίους
λαούς,(Πέρσες,Αιγυπτίους ,Ρωμαίους ,Έλληνες)και στους λαούς της
μεσαιωνικής εποχής.

Υπάρχουσες σχολές στον Ελλαδικό χώρο

 Α.Τ.Ε.Ι Αισθητικής και Κοσμητολογίας Θεσσαλονίκης και
Αθήνας.

 Δημόσια και ιδιωτικά ΙΕΚ αισθητικής και Τ.Ε.Ε οι απόφοιτοι
των οποίων βάση νόμου έχουν το δικαίωμα να εργαστούν
μόνο σαν βοηθοί αισθητικού.
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Γενικά για την Ανώτατη Τεχνολογική Εκπαίδευση

Τα Τεχνολογικά εκπαιδευτικά Ιδρύματα (T.E.I.) και τα
Πανεπιστήμια συνιστούν την υψηλότερη βαθμίδα του ελληνικού
εκπαιδευτικού συστήματος.Το ΤΕΙ της Θεσσαλονίκης
εγκαθιδρύθηκε το 1983 από το νόμο 1404/83 "Δομή και λειτουργία
των Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων".

Ο αριθμός των σπουδαστών του φθάνει περίπου τις 18.000. Όσον
αφορά τον αριθμό αυτό κατέχει την τέταρτη θέση σε πλήθος
σπουδαστών μεταξύ των ελληνικών εκπαιδευτικών ιδρυμάτων
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης.

Tα Τεχνολογικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (TEI) σκοπεύουν στην
παροχή εκπαίδευσης υψηλής ποιότητας σε Τεχνολογικές
Εφαρμογές. Οι σπουδαστές των ΤΕΙ γίνονται γνώστες πρόσφατων
επιστημονικών επιτευγμάτων και πρόκειται να παίξουν καθοριστικό
ρόλο στη σύνδεση θεωρίας και πράξης. Η μετάβαση της
τεχνολογίας από την θεωρία και την έρευνα στις πραγματικές
εφαρμογές είναι ο απώτερος στόχος. Εδώ έγκειται και η
διαφοροποίηση των ΤΕΙ από τα πανεπιστήμια. Τα τελευταία δίνουν
έμφαση στην επιστημονική έρευνα και όχι στην τεχνολογική
εφαρμοσιμότητα και έρευνα. Πιο συγκεκριμένα οι στόχοι των ΤΕΙ
είναι:

 Να παράσχουν ένα τύπο εκπαίδευσης βασισμένο τόσο στη
θεωρητική όσο και την πρακτίκη προσέγγιση. Η εκπαίδευση
αυτή αποδίδει στην εφαρμογή της επιστημονικής,
τεχνολογικής, καλλιτεχνικής (και άλλων ειδών) γνώσης και
εξειδικεύεται κατά τις απαιτήσεις κάθε επαγγέλματος

 Διατηρούν στενή συνεργασία με τις αντίστοιχες παραγωγικές
μονάδες και τους διάφορους τομείς της οικονομίας που
αφορούν το αντικείμενό τους.

 Συνεργάζονται με άλλα ακαδημαϊκά ιδρύματα και σχετικά
σώματα και υπηρεσίες στην Ελλάδα και το εξωτερικό προς
όφελος της εκπλήρωσης των στόχων τους .

 Στοχεύουν στην ικανοποίηση της συνεχούς εξάσκησης των
αποφοίτων τους και της συνεχούς εκπαίδευσης των
Ελλήνων.

(πηγή:εγκυκλοπαίδια επιστήμη και ζωή τόμος 19,ίντερνετ από σελίδα του Τ.Ε.Ι)
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2

Τμήμα Αισθητικής και Κοσμητολογίας

Το τμήμα αισθητικής λειτούργησε για πρώτη φοράτο 1978 στο
Κ.Α.Τ.Ε.Ε της Αθήνας , σαν τμήμα αισθητικής της σχολής στελεχών
υγείας και κοινωνικής  πρόνειας .Τρία χρόνια μετά λειτούργησε το
αντίστοιχο ίδρυμα της Θεσσαλονίκης  .Με την έναρξη της αισθητικής
στις σχολές Υγείας και Πρόνειας  ,η πολιτεία αναγνωρίζει τη στενή
συγγένεια της Αισθητικής  με τους άλλους κλάδους των
επαγγελμάτων υγείας.

Το 1983 έγινε το επόμενο βήμα με τη δημοσίευση και εφαρμογή
του νόμου για την τεχνολογική και επαγγελματική
εκπαίδευση(ν.1404/83).
Έτσι, με την ίδρυση των Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων
(Τ.Ε.Ι) εντάχθηκε στην τριτοβάθμια εκπαίδευση.

Πλέον χαρακτηρίζεται  ως Α.Τ.Ε.Ι δηλαδή Ανώτατο Τεχνολογικό
Εκπαιδευτικό Ιδρυμα.

Δομή των σπουδών

Οι σπουδές διαρκούν 8 εξάμηνα.Μετά την επιτυχή περάτωση των
επτά εξαμήνων που περιλαμβάνουν θεωρητική και εργαστηριακή
διδασκαλία καθώς και εκπαιδευτικές επισκέψεις  ακολουθεί το
εξάμηνο της πτυχιακής εργασίας και της πρακτικής εξάσκησης που
γίνεται σε εργαστήρια αισθητικής.

Το περιεχόμενο των σπουδών είναι δομημένο κατά τρόπο ώστε
ο/η απόφοιτος του τμήματος  να μπορεί να επιλέγει και να
εφαρμόζει κατάλληλες μεθόδους και τεχνικές για την πρόληψη και
αποκατάσταση αισθητικών προβλημάτων.
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Μορφή διδασκαλίας

Ένα μάθημα μπορεί να είναι Θεωρητικό, Εργαστηριακό ή Μικτό (
να περιλαμβάνει δηλαδή και θεωρητικό και εργαστηριακό μέρος).
Στα θεωρητικά μαθήματα παρουσιάζεται μια ευρεία περιοχή ενός
γνωστικού αντικειμένου και το σχετικό με αυτήν προβληματισμό.
Στα εργαστηριακά μαθήματα, οι φοιτητές κάτω από την επίβλεψη
και την καθοδήγηση του εκπαιδευτικού προσωπικού εκπαιδεύονται
κατά μικρές ομάδες στις  εφαρμογές  της αισθητικής., το χειρισμό
μηχανημάτων, τον εθισμό στην ομαδική εργασία, κ.λ.π. ώστε ν'
αποκτούν τις κατάλληλες δεξιότητες. Στα εργαστηριακά μαθήματα οι
φοιτητές κάθε εξαμήνου χωρίζονται σε ολιγομελή τμήματα είκοσι
περίπου ατόμων. Η παρακολούθηση των εργαστηριακών τμημάτων
είναι υποχρεωτική. Για να θεωρηθεί ότι ένα μικτό μάθημα
ολοκληρώθηκε με επιτυχία, ο φοιτητής πρέπει να επιτύχει
ανεξάρτητα και στο θεωρητικό και στο εργαστηριακό μέρος του
μαθήματος. Οι βαθμοί που παίρνει ο φοιτητής σε κάθ' ένα από τα
δύο μέρη συντίθενται στον τελικό βαθμό του μαθήματος, με βάση τις
ακαδημαϊκές διδακτικές μονάδες που καθορίζουν τη βαρύτητα του
θεωρητικού και του εργαστηριακού μέρους του μαθήματος. Αν ο
φοιτητής αποτύχει σε ένα από τα δύο μέρη του μικτού μαθήματος
επαναλαμβάνει μόνο αυτό.
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Απαιτούμενος Εργαστηριακός Εξοπλισμός

1. Vapozone ( ατμός - όζον )
Σκοπός η εξαγωγή φαγεσόρων στον βαθύ καθαρισμό.

2. Γαλβανικό ρεύμα (συνεχές )
Βοηθάει στην διείσδυση ουσιών οι οποίες θα βοηθήσουν στα

τυχόν
δερματικά προβλήματα .

3. Υψίσυχνα ρεύματα
Σκοπός η δερματική απολύμανση από την εξαγωγή σμήγματος

και η
ταυτόχρονη καυτηρίαση αυτών. Η εφαρμογή γίνεται με άμεσο ή
έμμεσο τρόπο.

4. Κλίβανος αποστειρωτής
Σκοπός η αποστείρωση των ηλεκτροδίων και των εργαλείων

που
χρησιμοποιούμε στην αισθητική.

5. Μηχανήματα ηλεκτροθεραπείας .

6. Ειδικές κεριέρες  για προσωρινή αποτρίχωση
Σκοπός η αποτρίχωση σε διάφορα σημεία του σώματος.

7. Φακοί μεγεθυντικοί
Σκοπός είναι η σωστή δερματική διάγνωση.

8. Φαραδικά ρεύματα
Στόχος τους είναι η καταπολέμηση της Παχυσαρκίας βάση της

μυϊκής
σύσπασης .Απαιτείται θεωρητική κατάρτιση και ενδείξεις

αντενδείξεις
αυτού.

9. Ειδικές συσκευές ηλεκτρόλυσης για αποτρίχωση

10. Θερμοκουβέρτες
Στόχος τους είναι το αδύνατισμα μέσω εφίδρωσης

11. Αριθμό μικροοργάνων που χρησιμοποιούνται στη γενική και
ειδική
αισθητική
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12.Κρεβάτια  για μασάζ

13.Τραπεζάκια τροχήλατα

14.Αναδευτήρας για την παρασκευή καλλυντικών

15.Σάουνα  ατομική είτε πολλών ατόμων

16.Πολύσπαστες ανατομικές πολυθρόνες πολαπλών θέσεων

17.Συσκευή LASER για μόνιμη αποτρίχωση

Εποπτικά Μέσα Διδασκαλίας

 Προπλάσματα ανθρωπίνου σώματος (για τα ιατρικά
μαθήματα)

 Προβολέα διαφανειών

 Τηλεόραση - Video. καθώς και video-ταινιών με αντικείμανα
αισθητικής, μακιγιάζ, γυμναστικής, χρωματολογίας, styling,
επιδείξεων κ.α.

 Σειρές κοσμητικών προϊόντων και προϊόντων μακιγιάζ για
πρακτική εκπαίδευση

 Πρώτες ύλες για την παρασκευή καλλυντικών

 Πίνακες με τους μεσημβρινούς
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Eκπαιδευτική Υποστήριξη

Βιβλιοθήκη : Η Βιβλιοθήκη του Τεχνολογικού Εκπαιδευτικού
Ιδρύματος ιδρύθηκε το 1974  και εξυπηρετεί τα  Τμήμάτα όλων των
Σχολών που υπάρχουν σε κάθε Ιδρυμα.

Η κύρια συλλογή της βιβλιοθήκης περιλαμβάνει υλικό για όλους
τους τομείς της επιστημονικής γνώσης που καλύπτονται από τα
Τμήματα που λειτουργούν στο Ίδρυμα, ώστε να υπαρχει άμεση
πρόσβαση από τους χρήστες για να καλυφθούν οι εκπαιδευτικές και
ερευνητικές ανάγκες τους. Το υλικό αυτό μπορεί να δανειστεί,
σύμφωνα με τους κανόνες δανεισμού της βιβλιοθήκης.

Ωστόσο, η συλλογή περιλαμβάνει και υλικό που δε δανείζεται,
όπως το πληροφοριακό υλικό, τα περιοδικά, η συλλογή κρατημένων
βιβλίων, οπτικοακουστικό υλικό κ.λπ.

Η πληροφοριακή συλλογή αποτελείται από γενικές
εγκυκλοπαίδειες, λεξικά, βιβλιογραφίες, βιογραφικές πηγές,
οπτικοακουστικές πηγές, οδηγούς - καταλόγους, εγχειρίδια,
περιοδικές εκδόσεις, ευρετήρια περιοδικών, περιοδικά επιτομών,
γεωγραφικές πηγές, άτλαντες - χάρτες, κυβερνητικές
εκδόσεις,(Εφ.κυβέρνησης), επετηρίδες, αναφορές, κριτικές,
πρότυπα, πίνακες, στατιστικά στοιχεία.

Η συλλογή κρατημένων βιβλίων αποτελείται από τα βιβλία της
συλλογής, τα οποία ορίζονται από τους εκπαιδευτικούς του
Ιδρύματος για να χρησιμοποιηθούν από τους φοιτητές κατά τη
διάρκεια του εξαμήνου

Τα περιοδικά των προηγούμενων αλλά και του τρέχοντος έτους δε
διατίθενται για δανεισμό. Ωστόσο, οι χρήστες μπορούν να
φωτοτυπήσουν άρθρα, σύμφωνα με τις προδιαγραφές της Ε.Ε.

Οι Υπηρεσίες που παρέχονται από την βιβλιοθήκη είναι:

 On Line Βάσεις Δεδομένων
 Συχνές Απορίες
 Πολλαπλή Βιβλιογραφία
 On Line Βιβλιογραφική εκπαίδευση
 On Line Κατάλογος βιβλίων
 Αρχείο WEB
 Ηλεκτρονικά περιοδικά
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3

Τα Μαθήματα της Αισθητικής

Στο πρόγραμμα σπουδών περιλαμβάνονται:

 Μαθήματα γενικής υποδομής :

Φυσιολογία,ανατομία,ανόργανη-οργανική χημεία,ειδικά θέματα
φυσικής,κυτταρική-αναπτυξιακή
βιολογία,βιοχημεία,νοσολογία,πρώτες βοήθειες,πληθυσμιακή
υγειινή,ξένη γλώσσα.

 Μαθήματα ειδικής υποδομής :

Δερματολογία,κοσμετολογία,κνησιολογία,ενδοκρινολογία,
διαιτολογία-διατροφή,πλαστική  χειρουργική,σεμινάριο τελειοφοίτων.

 Μαθήματα ειδικότητας:

Αισθητική προσώπου,μορφολογία και ιδιομορφίες προσώπου,το
χρώμα στο μακιγιάζ,αισθητική σώματος,μακιγιάζ
φωτογραφίας,τηλεόρασης και κινηματογράφου,μεθοδοι
αποτρίχωσης,εφαρμογές LAZER στην αισθητική,θεατρικό
μακιγιάζ,αισθητική γυμναστική,ηλεκτροθεραπεία,τεχνική
προσθετικών υλικών.

 Μαθήματα διοίκησης –οικονομίας –νομοθεσίας και
ανθρωπιστικών σπουδών (Δ.Ο.Ν.Α):

Πληροφορική Η.Υ.,δεοντολογία επαγγέλματος,ψυχολογία και
επικοινωνιακές  ανθρώπινες σχέσεις ,οργάνωση εργαστηρίου.

Τα μαθηματα Δ.Ο.Ν.Α αποσκοπούν σε ένα ευρύτερο πεδίο
γνώσεων.
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Αναλυτικότερα ικανότητες-στόχοι μαθημάτων γενικής
υποδομής

Φυσιολογία

Σε συνδυασμό με την καλή γνώση ανατομίας οι σπουδαστές
θα γνωρίσουν στο μάθημα της φυσιολογίας τις λειτουργίες των
κυττάρων, των ιστών , των οργάνων , των συστημάτων και τον
τρόπο που καθένα απ’ αυτά συμμετέχει στις λειτουργίες του
οργανισμού.

Ανατομία

Η ανατομία περιγράφει την κατασκευή του ανθρωπίνου
σώματος και των διαφόρων μερών του. Σκοπός του μαθήματος
είναι να γνωρίσουν οι σπουδαστές την εσωτερική κατασκευή του
ανθρωπίνου σώματος και την περιγραφή της επιφάνειας του
σώματος γιατί η γνώση είναι απαραίτητη για την κατανόηση και
άλλων μαθημάτων.

Ανόργανη-οργανική χημεία

Η χημεία είναι μια από τις φυσικές επιστήμες και απασχολεί
αρκετά και τις αισθητικούς.

Το δέρμα η βασική δομή που απασχολεί την αισθητικό είναι
χημικής φύσεως.Έτσι είναι όλες οι κρέμες λοσιόν ,μάσκες
κ.τ.λ.Καθώς ο αισθητικός δεν αναμένεται να έχει γνώσεις ενός
χημικού κοσμετολόγου ,αυτός ή αυτή  θα βρει ανεκτίμητη την πλήρη
γνώση των χημικών χαρακτηριστικών διαφόρων υλικών.

Φυσική

Στη σύγχρονη κοινωνία μας η ουσιαστική ,πλήρης και
ολοκληρωμένη εκπαίδευση στον επαγγελματικό  ή τον επιστημονικό
χώρο απαιτεί ένα ικανοποιητικό υπόβαθρο γνώσεων φυσικής,Η
φυσική ασχολείται με τη μελέτη του φυσικού κόσμου και των
φυσικών φαινομένων και νόμων που διέπουν αυτά.Έτσι ,το
ενδιαφέρον για τη φυσική υπάρχει σε όλο το φάσμα επαγγελμάτων
και δραστηριοτήτων της σύγχρονης κοινωνίας μας .Η γνώση των
βασικών νόμων και ιδεών της φυσικής αποτελεί παγκόσμια
αναγκαιότητα.
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Κυτταρική και αναπτυξιακή βιολογία

Βιολογία είναι η επιστήμη που μελετά τα φαινόμενα της
οργανικής ζωής. Η βιολογία σχετίζεται σε μεγάλο βαθμό με την
αισθητική και ιδιαίτερα μα τη βιολογική γήρανση του
δέρματος,Γι’αυτόν το λόγο κάποιες γενικές γνώσεις είναι
απαραίτητες  στην εκπαίδευση της αισθητικού.

Παθολογία

Το μάθημα της παθολογίας αποτελεί βασικό μέρος του τομέα της
εκπαίδευσης σχεδόν όλων των τμημάτων των Σ.Ε.Υ.Π  των
τεχνολογικών ιδρυμάτων.Στόχος του μαθήματος είναι η απόκτηση
κάποιων γενικών γνώσεων σχετικα με τα εξής:

 Νοσολογία
 Νοσος
 Αίτια νοσημάτων
 Φυσική εξέταση του πάσχοντος
 Παρακλινικός έλεγχος
 Μικροβιολογία
 Σκώληκες
 Τρόποι μεταδοσεις των μικροβίων
 Μόλυνση
 Σαπρόφυτα
 Λοιμωξη
 Άμυνα του οργανισμού έναντι των μικροβίων
 Φλεγμονή
 Ανοσία
 Ανοσοποιητικό σύστημα
 Εμβόλια-εμβολιασμός
 Αλλεργία
 Λοιμώδη νοσήματα
 Διάφορα γενικά στοιχεία.
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Πρώτες βοήθειες

Το μάθημα των πρώτων βοηθειών παρέχει κωδικοποιημένες τις
απαραίτητες πληροφορίες που χρειάζονται  κατά την παροχή
πρώτων βοηθειών ,τόσο σε απειλητικές για την ζωή καταστάσεις
,όσο και σε κάποιες απλούστερες καθημερινές περιπτώσεις.

Πλυθησμιακή υγιεινή

Πλυθησμιακή υγειινή  ονομάζεται ο κλάδος της υγιεινής επιστήμης
που ερευνά και μελετά τη φύση ,την ένταση και το μηχανισμό
δράσεως όλων των ενδογενών και εξογενών πληθυσμιακών
υγειονολογικών παραγόντων που υπάρχουν και δρουν σε ένα
ανθρωποσύνολο ,διατυπώνει αρχές και σκοπούς ,υπό μορφή
κανόνων –οδηγιών και προτείνει μέτρα και μέσα στο κράτος ,που
όταν εφαρμοσθούν από τους δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς
επιτυγχάνουν τη συντήρηση, τη βελτίωση και την αύξηση της υγείας
όλων των ατόμων του πληθυσμού,δηλαδή της πληθυσμιακής
υγείας.

Οι γενικές γνώσεις της συγκεκριμένης επιστήμης είναι χρήσιμες σε
όλα τα παραϊατρικά επαγγέλματα.

Βιοχημεία

Αντικείμενο της βιοχημείας είναι η μελέτη των ζωντανών
οργανισμών και των φαινομένων που αυτοί εμφανίζουν σε μοριακό
επίπεδο.Η μελέτη αυτή παρουσιάζει  αμέτρητες δυσκολίες που
οφείλονται στη μακρομοριακή φύση πολλών χημικών ενώσεων,τις
οποίες συναντούμε στα κύτταρα καθώς και στα διάφορα
φυσικοχημικά φαινόμενα που συμμετέχουν οι ενώσεις.

Η βιοχημεία μελετά την χημεία πολλών συστατικών του κυττάρου,
τις βιταμίνες και τις ορμόνες ,καθώς και πολλά ένζυμα ,τα οποία
αποτελούν τους καταλύτες των χημικών ατιδράσεων του κυττάρου
και πως η ενέργεια που που ελευθερόνεται από τα μόρια που
λαμβάνονται από το περιβάλλον και μεταβολίζονται (δηλ.
Υδατάνθρακες λίπη, πρωτείνες) παγιδεύεται με τη σύνθεση
ενώσεων υψηλής ενέργειας.
(Α.Τ.P – αδενοφωσφορικό οξύ όπως λέγονται).

Είναι σημαντικό οι γνώσεις τις αισθητικού να εμπλουτιστούν με
κάποια σημαντικά στοιχεία βιοχημείας αφού και αυτή η επιστήμη
σχετίζεται με την αισθητική.
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Ξένη γλώσσα

Στο μάθημα της ξένης γλώσσας εμπεριέχονται κανόνες
γραμματικής , λεξιλόγιο , και ορολογία.
Δίνεται έμφαση στη σύνδεση της ξένης γλώσσας με την ειδικότητα

έτσι ώστε η σπουδάστρια να είναι ικανή να κατανοεί και να
χρησιμοποιεί λεξιλόγιο και φράσεις που άπτονται της Τεχνικής
εκπαίδευσης της.
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Αναλυτικότερα στόχοι μαθημάτων ειδικής υποδομής

Δερματολογία

Σκοπός του μαθήματος είναι να αποκτήσουν οι σπουδαστές τις
απαραίτητες γνώσεις για τις στοιχειώδεις ασθένειες του δέρματος ,
σε συσχετισμό με την ειδικότητα της Αισθητικής και γενικές γνώσεις
για τις βασικές δερματοπάθειες που συναντά η Αισθητικός κατά την
άσκηση του επαγγέλματός της, που προέρχονται κυρίως από
χρήση καλλυντικών, αλλά και από διαταραχές του μεταβολισμού του
ατόμου (σμηγματογόνοι αδένες κ.λ.π)
Κατά τη διάρκεια του μαθήματος είναι αναγκαία και η προβολή
ειδικών slides.Αναλυτικότερα το μάθημα της δερματολογίας στην
αισθητική ασχολείται με τα παρακάτω:

 Φυσιολογία κ ανατομία δέρματος
 Νέυρα,αγγεία,εξαρτήματα,αδένες του δέρματος
 Στοιχειώδεις βλάβες του δέρματος
 Ακμή
 Αφροδίσια νοσήματα
 Γήρανση κ Φωτογήρανση
 Αλωπεκίες
 Κνησμό
 Φωτοδερματοπάθειες
 Ιογενείς δερματοπάθειες
 Δερματίτιδες που οφείλονται σε μύκητες
 Εν τω βάθει μυκητιάσεις
 Διαταραχές στη μελανινογένεση
 Καρκίνο του δέρματος
 Σπίλοι κ.τλ
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Κοσμετολογία

Στόχος του μαθήματος είναι να αποκτήσουν οι σπουδαστές τις
βασικές γνώσεις χημείας για τις πρώτες ύλες που χρησιμοποιούνται
για την κατασκευή των καλλυντικών καθώς και τις επιδράσεις
αυτών.Ασχολείται δηλαδή με την παραγωγή ,την επεξεργασία , και
τον ποιοτικό έλεγχο των  καλλυντικών σκευασμάτων. Το μάθημα
χωρίζεται σε πρακτικό και θεωρητικό μέρος.Αναλυτικότερα
ασχολείται με:

 Στοιχεία ανόργανης χημείας
 Πρώτες ύλες κοσμετολογίας
 Φυτικά λίπη και έλαια
 Ορυκτά λίπη και έλαια
 Επιφανειακή και μεσεπιφανειακη τάση
 Γαλακτώματα
 Αντιοξειδοτικά
 Καλλυντικά προιόντα περιποιήσεως του δέρματος κ.τ.λ

Κινησιολογία

Η κινησιολογία αφορά την μελέτη της κίνησης του ανθρωπίνου
σώματος και στόχος του μαθήματος είναι η γνώση των νόμων που
διέπουν την σωστή κίνηση, και οι τρόποι που σύμφωνα με αυτούς
τίθεται σε κίνηση το ανθρώπινο σώμα.

Διαιτολογία

Στόχος του μαθήματος είναι να αποκτήσουν οι σπουδαστές γνώση
για τους κανόνες που καθορίζουν την κανονική λειτουργία των
συστημάτων του οργανισμού από την επιλογή καλής και
ισορροπημένης διατροφής.
Επειδή η διατροφή του ανθρώπου συνδέεται με την υγεία του και

την επηρεάζει.
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Ενδοκρινολογία

Η εξειδίκευση του μαθήματος της ενδοκρινολογίας έχει σαν σκοπό
τη μάθηση ορισμένων ομάδων κυττάρων, ιστών, ή οργάνων που
είναι ρυθμιστές λειτουργιών του οργανισμού.

Ο σπουδαστής πρέπει να γνωρίζει την αλληλοκαλυπτόμενη
δράση του νευρικού και ενδοκρινικού συστήματος, γιατί επηρεάζει
μια σειρά λειτουργιών, όπως η ανάπτυξη, η διατροφή, ο
μεταβολισμός. Στοιχεία απαραίτητα για την κατάρτιση της
αισθητικού.

Πλαστική χειρουργική

Πλαστική χειρουργική είναι μια υποειδικότητα της γενικής
χειρουργικής και αποτελεί μια σημαντικότατη εξέλιξη στον τομέα
αυτό.

Αντικείμενο της πλαστικής χειρουργικής  είναι:Η επανόρθωση και
βελτίωση συγγενών και επίκτητων ελλειμάτων και παραμορφώσεων
,προκειμένου να βελτιωθεί η φόρμα και η λειτουργικότητα των
στοιχείων που αφορά.Όλες σχεδόν οι περιοχές του σώματος
μπορούν να γίνουν αντικείμενο της πλαστικής χειρουργικής.

Πέραν τούτου η πλαστική χειρουργική ασχολείται με τη σύγκληση
τραυμάτων ,αφαίρεση όγκων του δέρματος,αποκατάσταση
τραυματικών ελλειμάτων ,εγκαύματα, όπως επίσης και
αποκατάσταση επίκτητων ή συγγενών ανωμαλιών.

Στόχος του μαθήματος είναι να μάθει η μέλλουσα αισθητικός
κάποια σημαντικά πράγματα πάνω στον τομέα αυτό ο οποίος
συνδέεται άμεσα με τη δική της επιστήμη.

Σεμινάριο τελειοφοίτων

Με το σεμινάριο τελειοφοίτων γίνεται προετοιμασία του φοιτητή
για την πτυχιακή του εργασία που θα ακολουθήσει το επόμενο
εξάμηνο.Εκπονεί δηλαδή μια εργασία με σκοπό την εξοικείωση στην
συγγραφή επιστημονικού κειμένου.
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Αναλυτικότερα ικανότητες –στόχοι μαθημάτων ειδικότητας

Αποτρίχωση

Το μάθημα της αποτρίχωσης χωρίζεται σε τρία μέρη:
Στο πρώτο μέρος γίνεται ανάλυση :

-της ανατομίας, ιστολογίας και εμβρυολογίας  του δέρματος .
-του κύκλου,των σταδίων,της  φυσιολογίας , της  ανατομίας ,
της ιστολογίας ,της εμβρυολογίας,των νεύρων της τρίχας.
-του ενδοκρινικού συστήματος.
-του δασυτριχυσμού και της υπερτρίχωσης.

Επίσης  όσον αφορά την αισθητική αγωγή εξηγείται :

-ο αποχρωματισμός των τριχών.
-ο όρος της αποτρίχωσης.
-προσωρινή αποτρίχωση μικρής διαρκείας.
-προσωρινή αποτρίχωση μεγάλης χρονικής διαρκείας.
-βιολογική και χημική αποτρίχωση.

Το δεύτερο μέρος αποτρίχωσης ασχολείται με τα εξής:

-LASER αποτρίχωση και ενζυμική αποτρίχωση.

Το Lazer είναι η πλέον σύγχρονη μέθοδος αποτρίχωσης.
Yπάρχουν διάφορα μηχανήματα λέιζερ, τα οποία χρησιμοποιούν
κύματα φωτός σε διαφορετικές συχνότητες. Σε όλα τα μηχανήματα,
πάντως αυτό που συμβαίνει είναι οτι η δέσμη φωτός απορροφάται
επιλεκτικά μόνον από
τη ρίζα της τρίχας και προκαλεί θερμική νέκρωση του βολβού της.

Η αισθητικός έχει  το δικαίωμα να εφαρμόζει αποτρίχωση με lazer
γι’αυτό διδάσκεται σχολαστικά και τις θεωρητικές γνώσεις που
αφορούν το lazer ,αλλά και την εφαρμογή και το χειρισμό του
μηχανήματος.

Το τρίτο μέρος ασχολείται:

-Με τις μεθόδους  της ηλεκτρόλυσης και της  θερμόλυσης
-Με τις μεθόδους συνδιασμένων ρευμάτων και με ηλεκρική πενσέτα
-Με τα αίτια αφαίρεσης των τριχών
-Με στοιχεία της τρίχας
-Με τεχνικές αποστείρωσης
-Με αντιδράσεις του δέρματος
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Lazer στην αισθητική

Η χρήση των λέιζερ στην αισθητική χρειάζεται αρκετές γνώσεις
ώστε να συνεπάγεται σωστός και υπεύθυνος χειρισμός.Το
συγεκριμένο μάθημα ασχολείται με τα παρακάτω.

 Φωτεινή ακτινοβολία
 Ακτινοβολία LAZER γενικές ιδιότητες
 Βασικές αρχές λειτουργίας στο LAZER
 Βιολογικές επιδράσεις των LΑΖΕR ,ασφάλεια και προστασία
 Το LAZER στην αισθητική

Αισθητική προσώπου

Η αισθητική προσώπου ασχολείται με τα προβλήματα του
δέρματος του προσώπου ,την αναζωωγώνηση  και τη βελτίωση του.
Πλήθος μεθόδων και ειδικών θεραπειών απαρτίζουν αυτόν τον τόσο
πλούσιο τομέα. .Η εκπαίδευση βασίζεται  στη θεωρία αλλά και στην
πράξη με πολύ μεγάλη λεπτομέρεια.Αναλυτικότερα βασίζεται στα
εξής:

 Γενικά στοιχεία για το δέρμα
 Ο,τιδήποτε αφορά την μάλαξη προσώπου και τον

χειρισμό της
 Κίνδυνοι μετάδοσης λοιμώξεων
 Διαφορες μεθόδους αισθητικών περιποιήσεων
 Αποστείρωση  εργαλείων στο ινστιτούτο
 Μηχανήματα αισθητικής προσώπου
 Ρεύματα
 Προιοντικές θεραπείες     κ.τ.λ

Aισθητική γυμναστική

Το προτεινόμενο πρόγραμμα αφορά τη γνώση ειδικών ασκήσεων
που προϋποθέτουν την περιφρούρηση της υγείας του ατόμου αλλά
και την εμφάνισή του, μέσω της αναγκαιότητας της άσκησης και τις
επιδράσεις της στη σωματική φθορά του ατόμου.
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Αισθητική σώματος

Η αισθητική σώματος ασχολείται τη χαλάρωση την ευεξία,το
αδυνάτισμα και γενικώς τη βελτίωση του σώματος.Ο σπουδαστής
αποκτάει ολοκληρωμένες  γνώσεις ,πρακτικές και θεωρητικές για
όλα όσα αφορούν αυτόν τον τομέα,δηλαδή:

-ό,τιδήποτε αφορά την μάλαξη
-στοιχεία ορισμένων οργανικών συστημάτων
-βασικός μεταβολισμός
-ενεργειακό ισοζύγιο
-σύνθεση του σώματος
-παχυσαρκία
-φαρμακευτική θεραπεία
-χειρουργική θεραπεία
-άσκηση και παχυσαρκία
-θεραπεία τροποποίησης συμπεριφοράς
-ομάδες αυτοβοήθειας
-υπνοθεραπεία
-η επιθυμία του μαγικού αποτελέσματος
-πρόληψη παχυσαρκίας
-κυτταρίτιδα
-στήθος
-κυκλοφορικό σύστημα κ.τλ

Ηλεκτροθεραπεία

Στόχος του μαθήματος είναι η διδασκαλία και η απόκτηση
γνώσεων για την χρησιμοποίηση και Τεχνική της πρακτικής
εφαρμογής των μηχανημάτων αισθητικής , ώστε να επιτευχθεί η
πλήρης εξοικείωση προς τους τύπους και τις ποικίλες χρήσεις
αυτών . Γι’ αυτό στην πρακτική εκπαίδευση μπορεί να
συμπεριληφθεί και επίδειξη μηχανημάτων και λειτουργίας αυτών
από διάφορες εταιρείες.
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Μορφολογία και ιδιομορφίες προσώπου

Το συγκεκριμένο μάθημα μακιγιάζ όπως αποκαλύπτει και ο τίτλος
του ασχολείται με τις ιδιαιτερότητες καθε προσώπου και τις
μεθόδους μακιγιάζ που πρέπει να χρησιμοποιούνται με σκοπό τη
βελτίωση των ανομοιόμορφων χαρακτηριστικών του και τον τονισμό
αυτών που πρέπει να προβληθούν.Χωρίζεται σε θεωρητική και
πρακτική διδασκαλία αναλύοντας ο,τιδήποτε έχει σχέση με το
συγκεκριμένο τομέα.

Χρώμα και μακιγιάζ

Ο συγκεκριμένος τομέας μακιγιάζ έχει ως κύριο θέμα το χρώμα
και τους τρόπους που πρέπει να χρησιμοποιήται στο μακιγιάζ.
Χωρίζεται σε θεωρητική και πρακτική διδασκαλία  κύριος στόχος του
είναι να διδαχθεί η αισθητικός της σωστή επιλογή χρωμάτων στο
μακιγιάζ.

Μακιγιάζ φωτογραφίας Τ.V κινηματογράφου

Στόχος του συγκεκριμένου μαθήματος είναι να λάβουν οι
σπουδάστες τις απαραίτητες γνώσεις θεωρητικές και πρακτικές
ώστε να μπορούν να ανταποκριθούν αργότερα σε επαγγελματικά
μακιγιάζ στο χώρο της τηλεόρασης του κινηματογράφου κ.τ.λ.

Θεατρικό μακιγιάζ

Στόχος του μαθήματος είναι να λάβουν οι φοιτήτριες τις αισθητικής
τις απαραίτητες θεωρητικές και πρακτικές  γνώσεις για το θεατρικό
μακιγιάζ το οποίο αν και πολύ παλαιότερα γινόταν από τους ίδιους
τους ηθοποιούς εδώ και χρόνια γίνεται από επαγγελματίες.

Τεχνική προσθετικών υλικών

Το συγκεκριμένο μάθημα ασχολείται με το προσθετικό μακιγιάζ
,τα ειδικά εφφέ ,το τρισδιάστατο μακιγιάζ και γενικώς με διάφορες
μεθόδους οι οποίες χρησιμοποιούνται σε ειδικές περιπτώσεις στο
θέατρο αλλά και στην τηλεόραση.Όπως και τα άλλα είδη μακιγιάζ
απαρτίζεται από θεωρητική αλλα και πρακτική εκπαίδευση.
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Αναλυτικότερα ικανότητες - στόχοι μαθημάτων διοίκησης -
οικονομίας - νομοθεσίας και ανθρωπιστικών σπουδών

Οργάνωση εργαστηρίου

Το μάθημα της οργάνωσης εργαστηρίου αποσκοπεί στην
προετοιμασία της αισθητικόυ σε θέματα οργάνωσης εργαστηρίου
και ασχολείται με τα εξής :

 Την νομική μορφή των μονάδων αισθητικής
 Την οργάνωση των μονάδων υγείας αισθητικής
 Την διοίκηση επειχειρήσεων
 Την διοικηση προσωπικού
 Την λειτουργία των επειχειρήσεων–μονάδων υγείας

αισθητικής
 Την δραστηριότητα του ελέγχου
 Το επειχειρηματικό περιβάλλον
 Την κοινωνική ασφάλιση και την προστασία των εργαζομένων
 Το διαχωρισμό της εργασίας
 Την λήψη της απόφασης
 Την ανάθεση αρμοδιοτήτων

Ψυχολογία και ανθρωπιστικές σχέσεις

Ο σπουδαστής μπορεί να αποκτήσει τις βασικές έννοιες που
χαρακτηρίζουν την έννοια ψυχολογία , επειδή είναι ο κλάδος που
έχει σαν στόχο να ερευνήσει τον εσωτερικό κόσμο του ανθρώπου
και να κατανοήσει την ανθρώπινη συμπεριφορά μέσα στο κοινωνικό
σύνολο και κατ’ επέκταση την διαλεκτική σχέση της επαγγελματικής
εφαρμογής.
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Δεοντολογία επαγγελμάτων υγείας

Σ’αυτό το μάθημα παρουσιάζονται οι γενικοί κανόνες άσκησης
των επαγγελμάτων υγείας .Είναι απαραίτητο σε όλα τα παραϊατρικά
τμήματα όπως και στο τμημα αισθητικής.

Αναλυτικότερα  το μαθημα αυτό βασίζεται στα εξής:

-Γενικές αρχές της δεοντολογίας της υγείας
-Θεμελιωδεις υποχρεώσεις περιορισμοί και δικαιώματα των
στελεχών της υγείας κατά τον υπαλληλικό κώδικα και άλλους
νόμους
-Καθήκοντα των στελεχών της υγείας γενικά και ειδικά
-Επαγγελματικά δικαιώματα και επαγγελματική ευθύνη
-Η προστασία του νοσοκομειακού ασθενή

Πληροφορική Η/Υ

Όπως είναι γνωστό οι υπολογιστές έχουν εισαχθεί σε όλες τις
βαθμίδες εκπαίδευσης αφού η γνώση του χειρισμού τους κατά
γενική ομολογία κρίνεται απαραίτητη.Έτσι λοιπόν και η αισθητικός
κατά τη διάρκεια των σπουδών της στο μάθημα της πληροφορικής
διδάσκεται τα εξής:

 Το υπολογιστικό συστημα
 Βασικές έννοιες
 Δομή και λειτουργία του υπολογιστή
 Μονάδες εισόδου
 Μονάδες εξόδου
 Μονάδες βοηθητικής μνήμης
 Λογάριθμοι
 Συστημα αρχείων
 Βάσεις δεδομένων
 Το ψηφιακό γραφείο
 Δίκτυα
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Μάρκετινγκ

Στόχος του μαθήματος είναι να καταλάβουν οι σπουδαστές τις
λειτουργίες και χρησιμότητες του μάρκετινγκ που χαρακτηριστικό θα
έχουν την επιδίωξη των στόχων της επιχείρησης επειδή σε μία
οργανωμένη επιχείρηση , η πετυχημένη λειτουργία του μάρκετινγκ
βοηθά στη σωστή εφαρμογή των επιχειρηματικών προγραμμάτων.
Το μάρκετινγκ έχει σαν κύριο στόχο την αύξηση των πωλήσεων της
επιχείρησης και τη σωστή πρωώθηση αυτών.

(πηγή:΄σημειώσεις πληθυσμιακής υγιεινής ΣΤ εξαμήνου,σημειώσεις βιοχημείας Αθηνάς
βαφειάδου,σημειώσεις πλαστικής χειρουργικής Δρ.Ευστάθιου Τσιρλιάγκου,περιεχόμενα
σημειώσεων και βιβλίων του Τ.Ε.Ι αισθητικής )
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4

Πρακτική εξάσκηση

Η πρακτική εξάσκηση του τελειόφοιτου του ΤΕΙ αισθητικής (όπως
και κάθε τμήματος του Τ.Ε.Ι) ειναι υποχρεωτική.
Η διάρκεια της είναι έξη μήνες μέσα στους οποίους ο εργαζόμενος
δικαιούται να απουσιάσει συνολικά πέντε μέρες.Υπάρχει
αξιολόγηση από μέλος του Ε.Π τμήματος.

Οι εργασιακοί χώροι στους οποίους  γίνεται είναι οι εξής:

 Εργαστήρια αισθητικής
 Νοσοκομειακές μονάδες σε συνεργασία με γιατρούς
 Θέατρο, όπερα,μπαλέτο
 Τηλεόραση, κινηματογράφος
 Καλλιτεχνικές εκδηλώσεις
 Εργαστήρια παρασκευής  καλλυντικών προιόντων

Γενικά το μεγαλύτερο ποσοστό των τελειοφοίτων τελεί την
πρακτική του εξάσκηση σε εργαστήρια αισθητικής.
Στα πλαίσια της κοινωνικής της αποστολής αλλά και των
δυνατοτήτων της η επιχείρηση  υποχρεούται να συμβάλλει ,κατά τον
καλύτερο τρόπο, στην αρτιότερη εκπαίδευση της ασκούμενης.

Η πρακτική εξάσκηση  σε ινστιτούτο πρέπει να πραγματοποιήται
δίπλα σε έμπειρους αισθητικούς οι οποίοι θα βοηθήσουν τον
εκπαιδευόμενο να κάνει πράξη όλα όσα διδάχτηκε στα
προηγούμενα  εξάμηνα.

Σε πλεονεκτική θέση βρίσκεται ο ασκούμενος  που δουλέυει σε
ινστιτούτο  που ασχολείται και με το πρόσωπο και με το σώμα και
όχι  μόνο σε ένα από τα δύο αφού έτσι θα υπάρχει εξεικοίωση και
με τους δύο τομείς.

Επίσης είναι πολύ θετικό όταν ο εξοπλισμός και τα μηχανήματα
αισθητικής είναι εξελιγμένα γιατί  είναι μια πολύ καλή ευκαιρία  να τα
χειριστεί ο νέος αισθητικός καθώς και να παρατηρήσει τα
αποτελέσματα τους.

Η πρακτική αποτελεί το τέλος της εκπαίδευσης του αισθητικού και
το ξεκίνημα της επαγγελματικής του δραστηριότητας.

Σε συνδιασμό με την εκπαίδευση και των προηγούμενων
7εξαμήνων η αισθητικός πλάθει την προσωπική της επαγγελματική
εικόνα  η οποία δεν είναι μόνο η εξωτερική εμφάνιση αλλά και η
προβολή του εσωτερικού της κόσμου.Όταν καλλιεργείται μια καλή
επαγγελματική εικόνα ,βελτιώνονται και τα εσωτερικά χαρίσματα τα
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οποία είναι χρήσιμα προς τους πελάτες.Η επαγγελματική εικόνα
εξαρτάται απο τα εξής:

 Προσωπική υγιεινή
 Δημόσια υγιεινη
 Σωστή στάση σώματος
 Σωστός τρόπος καθίσματος
 Καταλληλος τρόπος ανέγερσης ενός βαριού αντικειμένου
 Θέματα συζήτησης ανάμεσα στον αισθητικό και τον πελάτη
 Θέματα που πρέπει να αποφεύγονται να συζητηθούν με τον

πελάτη
 Υγιείς συμπεριφορά

Πτυχιακή εργασία

Σκοπός της πτυχιακής εργασίας είναι :

 Η εμβάθυνση των τελειοφοίτων σε αντικείμενο που έχει σχέση
με την ειδικότητα των σπουδών.

 Η απόκτηση εμπειρίας στον τρόπο συγγραφής επιστημονικών
κειμένων.

Κάθε φοιτητής του τελευταίου τυπικού εξαμήνου είναι
υποχρεωμένος να εκπονήσει μια πτυχιακή εργασία. Τα τακτικά και
έκτακτα μέλη του Ε.Π προτείνουν - εισηγούνται θέματα πτυχιακής
εργασίας τα οποία εγκρίνονται από την ομάδα μαθημάτων και
ανακοινώνονται έγκαιρα στους φοιτητές. Για την εκπόνηση
πτυχιακής εργασίας ο φοιτητής πρέπει να έχει επιτύχει προαγωγικό
βαθμό σε ένα πλήθος από τρία (3) ή και περισσότερα μαθήματα
που έχει ορίσει ο εισηγητής του θέματος. Μια πτυχιακή εργασία
μπορεί να εκπονηθεί από ομάδα φοιτητών αρκεί να είναι σαφής η
κατανομή εργασίας ανά φοιτητή. Η επιλογή των θεμάτων γίνεται τη
δεύτερη εβδομάδα των μαθημάτων κάθε εξάμήνου.

(πηγή: Αισθητική 1 Joel Gerson ,ίντερνετ από σελίδα του Τ.Ε.Ι)
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5

Ο θεσμός της εξειδίκευσης στον τομέα της αισθητικής

Οι ανάγκες της σύγρονης εποχής απαιτούν μια αυστηρή
εξειδίκευση για την πληρέστερη και ταχύτερη υπερκάλυψη τους.Η
εκρηκτική και κάποτε ανεξέλεγκτη διεύρυνση  των γνώσεων ,που
συμπορεύεται με την εκπληκτική τεχνολογική πρόοδο ,αναδύει
έναν τεράστιο όγκο , ένα πολύμορφο και πλατύ υλικό , που για να
εξεταστεί σε βάθος και να προσφέρει όλες τις δυνατότητες
του,απαιτεί επιστάμενη έρευνα. Είναι αυτονόητο , το υλικό αυτό που
διαρκώς ανανεώνεται ,να μην μπορεί να αφομοιωθεί και να
μελετηθεί από ένα μόνο άτομο .Επιβάλλεται λοιπόν αυστηρή
εξειδίκευση πλέον σε όλους τους επιστημονικούς κλάδους και
επομένως και στον τομέα της αισθητικής.

Η επιστήμη της Αισθητικής τα τελευταία χρόνια έχει γνωρίσει
μεγάλη άνθηση λόγω του μεγάλου ενδιαφέροντος που δείχνει ο
σύγχρονος άνθρωπος για την εξωτερική του εμφάνιση.Έτσι ,οι ήδη
υπάρχουσες τεχνικές περιποιήσης βελτιώθηκαν και αναπτύχθηκαν
καινούριες , οι οποίες   με τη σειρά τους εξελίσσονται
καθημερινά.Αποτέλεσμα των παραπάνω είναι η ύπαρξη πολλών
επιμέρους κλάδων με του οποίους ασχολείται η αισθητική.Η κάλυψη
αυτών των κλάδων απαιτεί καταρτισμένα άτομα που είναι ικανά να
ανταποκρίνονται στις ανάγκες των νέων εφαρμογών.Επομένως
,ενώ τα παλαιότερα χρόνια η αισθητική θεωρούνταν μια απλή
σχετικά επιστήμη,η πολυπλοκότητα που εμφανίζει στη σημερινή
εποχή έχει ως αποτέλεσμα την επιτακτική ανάγκη της εξειδίκευσης.
Ένας άρτια καταρτισμένος αισθητικός είναι ικανός να φέρει σε
πέρας οποιοδήποτε δύσκολο περιστατικό ανήκει στον τομέα της
εξειδίκευσής του.Ο κάθε εργαζόμενος αποτελεί μονάδα ενός
συνόλου και κατά συνέπεια δημιουργούνται οι σωστές βάσεις για
μια επιτυχημένη επιχείρηση. Είναι κοινός τόπος λοιπόν ότι κάθε
επιχείρηση Αισθητικής έχει την ανάγκη εξειδικευμένου προσωπικού.
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Καθορισμός του χρόνου της εξειδίκευσης

Το μήκος της εκπαιδευτικής περιόδου εξαρτάται:

 Από το είδος των προσόντων ,τα οποία επιδιώκεται να
αποκτηθούν μέσω του προγράμματος

 Από τις ικανότητες του εκπαιδευόμενου να απορροφήσει το
πλαίσιο των γνώσεων και των ικανοτήτων που προσφέρει το
πρόγραμμα

 Από τα μέσα που χρησιμοποιούνται για την εφαρμογή του
προγράμματος

Για παράδειγμα ένα απλό πρόγραμμα ενημέρωσης ενός
υπαλλήλου μπορεί να απαιτεί τη διάθεση μιας ώρας την
ημέρα για μια εβδομάδα , ένα πρόγραμμα εκπαίδευσης του
ίδιου  προσωπικού σε θέματα επεξεργασίας  κειμένου δια του
ηλεκτρονικού υπολογιστήμπορεί να απαιτεί τη διάθεση ενός
μηνός.

( Οργάνωση και Διοίκηση,Σ.Ζευγαρίδης ,Μέρος 2ο )
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Τομείς εξειδίκευσης στην Αισθητική

Διαιτολογία

Η διαιτολογία έχει αναπτυχθεί ιδιαίτερα στις μέρες μας και έχει
εισαχθεί στο καθημερινό τρόπο ζωής του σύγχρονου ανθρώπου.
Ένας απόφοιτος του τμήματος  Αισθητικής είναι δυνατό να
εξειδικευτεί τον τομέα της διαιτολογίας η οποία είναι άρρηκτα
συνδεδεμένη με τον κλάδο της αισθητικής.Για να το επιτύχει αυτό
ένας αισθητικός είναι απαραίτητο να εισαχθεί στο Τμήμα  Επιστήμης
Διαιτολογίας –Διατροφήςτου Χαροκόπειου Πανεπιστημίου,που
οργανώνει Πρόγραμμα μεταπτυχιακών σπουδών (Π.Μ.Σ) με τίτλο
«διαιτολογία-Διατροφή του Ανθρώπου».

Επαγγελματικό Μακιγιάζ

Στην πορεία της ανθρωπότητας η ιστορία του μακιγιάζ ακολουθεί
την πολιτιστική εξέλιξη του ανθρώπου και προσαρμόζεται κάθε
φορά στις απαιτήσεις της εποχής.

Στις μέρες μας οι απαιτήσεις στον τομέα αυτό έχουν αυξηθεί
ιδιαίτερα με αποτέλεσμα να καθοριστεί το επαγγελματικό μακιγιάζ το
οποίο χρησιμοποιήται για να διευκολύνει επαγγελματικές
σκοπιμότητες (θέατρο, κινηματογράφο, τηλεόραση).

Η  εξειδείκευση για το μακιγιάζ θεάτρου ,κινηματογράφου και
τηλεόρασης γίνεται  ως επι το πλείστον σε τμήματα μακιγιάζ του
εξωτερικού όπως για παράδειγμα της Γαλλίας και της Αμερικής ,οι
οποίες παρέχουν μετεκπαιδευτικά προγράμματα αποκλειστικά για
το συγκεκριμένο τομέα.
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Μόνιμο Μακιγιάζ

Εδώ και πάρα πολλά χρόνια το μακιγιάζ θεωρήται ένα από τα
σημαντικότερα στοιχεία της γυναικείας εμφάνισης.Για το καθημερινό
μακιγιάζ απαιτείται αρκετός χρόνος γι’αυτό πολλές γυναίκες
καταφεύγουν στη λύση που τους παρέχει η σημερινή τεχνολογία
που λέγεται μόνιμο μακιγιάζ.

Με το μόνιμο μακιγιάζ δίνεται η δυνατότητα να διορθώσει κανείς
ή να τονίσει με φυσικές αποχρώσεις τα χαρακτηριστικά του
προσώπου του. Προσφέρει δηλαδή ένα ασφαλές και μόνιμο
αποτέλεσμα διάρκειας 3 ετών.Για να γίνει όμως καλή εφαρμογή
απαιτείται αυστηρή εξειδίκευση πέρα από τα πλαίσια των γνώσεων
του Τ.Ε.Ι γιατί η προυπόθεση δεν είναι μόνο ο καλός χειρισμός του
μηχανήματος αλλά και η σταθερότητα του χεριού ,οι αναπτυγμένες
γνώσεις ,καθώς και η κριτική ικανότητα σε θέματα προσωπολογίας.

Αρωματοθεραπεία

Η αρωματοθεραπεία είναι η χρήση αρωμάτων για
θεραπευτικούς σκοπούς. Σήμερα στους γρήγορους ρυθμούς της
εποχής μας η αρωματοθεραπεία είναι πηγή ηρεμίας και
αναζωωγόνησης.

Έτσι εμφανίζεται η επιβεβλημένη ανάγκη της χρήσης αιθέριων
ελαίων με τη μέθοδο της αρωματοθεραπείας στην αισθητική και
στην καταπολέμηση της γήρανσης.

Πολλοί αισθητικοί στις μέρες μας εξιδεικεύονται στη χρήση των
αιθέριων ελαίων για αισθητικές περιποιήσεις προσώπου και
σώματος.



34

Μάλαξη

Η μάλαξη απο τα παλαιότερα χρόνια έπαιζε σημαντικό
ρόλο,λόγω των ευεργετικών ιδιοτήτων της.

Οι ρυθμοί ζωής , το άγχος και τα ψυχοσωματικά προβλήματα
κατέστησαν αναγκαία την εφαρμογή της ,και της εξειδικεύσεις της σε
διάφορους τομείς ,ανάλογα με το πρόβλημα που έπρεπε να
αντιμετωπιστεί.

Έτσι οι αισθητικοί εξειδικεύτηκαν σε διάφορες τεχνικές
προερχόμενες κυρίως από ανατολικές χώρες ,όπου η τεχνική του
μασάζ θεωρείται κυρίως θεραπευτική αγωγή.

Εξειδικευμένη τεχνική του μασάζ είναι η ρεφλεξολογία , που
περιλαμβάνει ειδικές τεχνικές μάλαξης και πίεσης κατά μήκος των
περιοχών όπου βρίσκονται τα αντανακλαστικά σημεία.Οι αισθητικοί
που είναι απόφοιτοι του Τ.Ε.Ι για να εξειδικευτούν σε αυτό μπορούν
να παρακολουθήσουν σπουδές σεμιναριακού τύπου.
Οι σπουδές σεμιναριακού τύπου απευθύνονται σε όσους θέλουν

να τις εντάξουν στην καθημερινή ζωή ή την εργασία τους,αν
πρόκειται για επαγγελματίες του χώρου της υγείας.

Μια αλλή μέθοδος μέθοδος μάλαξης είναι το shiatsu,το οποίο στα
γιαπωνέζικα σημαίνει δακτυλοπίεση.Για την εξειδίκευση και σε αυτή
τη μέθοδο είναι απαραίτητο να παρακολουθηθούν ειδικά
προγράμματα σεμιναριακού τύπου από άτομα ειδικά στον τομέα
αυτό.

Τέλος ,μια τεχνική μάλαξης είναι η λιθοθεραπεία που έγκειται σε
συνδιασμό από τα οφέλη των τεχνικών του μασάζ και των ιδιοτήτων
των ηφαιστιακών πετρών.Και η συγκεκριμένη τεχνική μάλαξης
διδάσκεται επίσης μέσω σεμιναρίων.
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Μεταπτυχιακές σπουδές που μπορουν να πραγματοποιήσουν
οι πτυχιούχου των Τ.Ε.Ι

Σήμερα οι πτυχιούχοι Τ.Ε.Ι. έχουν τις εξής δυνατότητες
πραγματοποίησης μεταπτυχιακών σπουδών:

α) Στα ελληνικά Α.Ε.Ι., αντιμετωπίζοντας τη με κάθε τρόπο
εκδηλούμενη αντίδραση και άρνησή τους

β) Σε τριτοβάθμια Ιδρύματα του εξωτερικού, όπου το εμπόδιο
έγκειται στο υψηλό κόστος διδάκτρων και διαβίωσης

γ) Σε μεταπτυχιακά προγράμματα συνεργασίας Τ.Ε.Ι. με
τριτοβάθμια Ιδρύματα του εξωτερικού.
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Το πρόβλημα της εκπαίδευσης του προσωπικού της υγείας

΄Ένας  από τους βασικούς παράγοντες που συμβάλουν στη
διαμόρφωση θετικής συμπεριφοράς του προσωπικού της υγείας
είναι η εκπαίδευση του η οποία τείνει να εξελιχθεί σε σοβαρό
πρόβλημα ,εάν λάβει κανείς σοβαρώς υπόψη του ορισμένα στοιχεία
όπως την έλλειψη σχετικών δαπανών για την εκπαίδευση ,την
έλλειψη ενός οργανωμένου πλαισίου εκπαίδευσης κ.τλ. τα οποία
καθιστούν την εκπαίδευση του προσωπικού αυτού στο δημόσιο
τομέα της υγείας λίαν δυσχερή αν όχι αδύνατη.

Το θέμα της εκπαίδευσης έτσι όπως εμφανίζεται
σήμερα,παρουσιάζει περισσότερες δυσκολίες στον ιδιωτικό τομέα
,και λιγότερες στον δημόσιο τομέα υγείας και αυτό βέβαια οφείλεται
σε ορισμένα επί μέρους αίτια των ανωτέρω τομέων.Συγκεκριμένα
σε ό,τι αφορά τον Ιδιωτικό Τομέα παρατηρούμε τα εξής:

Το προσωπικό ευθύς μετά την πρόσληψή του τοποθετείται στη
θέση για την οποία προσλήφθηκε μες στην επιχείρηση.
Από τη στιγμή αυτή ο προιστάμενος του νέου προσωπικού

αναλαμβάνει την προσπάθεια ενημέρωσης του πάνω στα
αντικείμενα της επιχείρησης και δη πάνω στο αντικείμενο στο οποίο
πρόκειται να εργαστεί.Προσπαθεί λοιπόν να του δώσει τις
απαραίτητες γνώσεις και τα εφόδια εκείνα τα οποία θα τον
βοηθήσουν στην εργασία του να πετύχει.

Εξάλλου ο προιστάμενος υποβάλλει συνεχείς ερωτήσεις στους
νεοπροσληφθέντες υπαλλήλους και τους ζητά να τον
πληροφορήσουν περί της ύπαρξης τυχόν προβλημάτων σ’αυτούς
έτσι ώστε να μπορέσει να δώσει λύση σ’αυτά .
Γενικά καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για να μπορέσει να

τακτοποιήσει οριστικά στα καθήκοντά τους το προσωπικό αυτό.
Διότι αν οι νέοι υπάλληλοι  δεν ενταχθούν γρήγορα στο

περιβάλλον της επιχείρησης ,αυτό θα έχει ως αποτέλεσμα το
δυσμενή αντίκτυπο στην όλη λειτουργία της επιχείρησης.

Η προσπάθεια όμως της διοίκησης της επιχείρησης δεν σταματά
εδώ,συνεχίζεται και προς την κατεύθυνση της εκπαίδευσης του
προσωπικού νέου και παλιού,κατώτερου και ανώτερου.
Διότι ως είναι φυσικό ,δεν έχουν ανάγκη νέων γνώσεων μόνο οι

νέοι υπάλληλοι αυτοί που προσλήφθησαν πρόσφατα.Έχουν ανάγκη
και οι παλιοί υπάλληλοι,ανεξαρτήτου βαθμού ή θέσης μέσα στο
χώρο της επιχείρησης.

Και αυτό διότι η συνεχής ανάπτυξη της τεχνολογίας και η
συνεχιζόμενη εξέλιξη των επιστημών ,η συνεχής ροή νέων
πληροφοριών γύρω από την εξέλιξη των επιχειρήσεων της υγείας ,η
κατάρτηση νέων προγραμμάτων των μονάδων αυτών και γενικά η
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αναγέννηση που παρατηρείται στον οικονομικό χώρο ,καθιστούν
αναγκαία τη συνεχή εκπαίδευση του προσωπικού των επιχειρήσεων
υγείας.

Η προσπάθεια αυτή της απόκτησης νέων γνώσεων από το
προσωπικό της επιχείρησης έχει ως στόχο να βελτιώσει την
συμπεριφορά του έτσι ώστε να ανταποκρίνεται καλύτερα στην
άσκηση της εργασίας του.

Πλην όμως  η προσπάθεια αυτή της εκπαίδευσης του
προσωπικού της υγείας επιτυχάνει τότε μόνο όταν αυτή γίνεται και
με την επιθυμία του ίδιου του προσωπικού.Διότι εάν δεν υπάρχει η
συνένεση του,τότε τα αποτελέσματα της προσπάθειας αυτής της
επιχείρησης θα είναι αρνητικά.Και όσον αφορά το νέο προσωπικό
,δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα στην εκπαίδευσή του ,αφού το ίδιο
θα λέγαμε την επιζητεί προκειμένου να αποκτήσει όλες εκείνες τις
γνώσεις που του είναι αποραίτητες για την εργασία του.

Όσον αφορά όμως τους παλιούς υπαλλήλους ,υπάρχει πρόβλημα
αποδοχής της εκπαίδευσής τους από τους ίδιους δεδομένου ότι
διάφορα οικονομικά προβλήματα δεν τους  αφήνουν να κινηθούν
προς την κατεύθυνση αυτή (οικογένεια,οικονομικές δυσχέρειες
,κατάσταση της υγείας τους και τα λοιπά).

Πάντως για την επιτυχία του σκοπού αυτού θα πρέπει όλοι οι
εργαζόμενοι να κατανοήσουν πλήρως την σημασία που έχει
γι’άυτούς η εκπαίδευση τους πάνω σε νέες μεθόδους παροχής
υπηρεσιών ως και στην απόκτηση νέων γνώσεων.

Εξάλλου η επιχείρηση προκειμένου να προχωρήσει στην
εκπαίδευση του προσωπικού της αναζητά όλες εκείνες τις μεθόδους
και τα προγράμματα τα οποία κρίνονται ως κατάλληλα για την
εξειδίκευση τους και την περαιτέρω αναβάθμισή τους.

Έτσι μπορούμε να διακρίνουμε τρεις κατηγορίες προσωπικού για
εκπαίδευση:

α) τους νέους υπαλλήλους οι οποίοι έχουν σε πρώτη φάση
ανάγκη εκπαίδευσης για την απόκτηση όλων εκείνων των γενικών
γνώσεων που τους λείπουν,επίσης να ενημερωθούν πάνω σε
θέματα κανονισμού, ασφάλειας  και  σε θέματα της επιχειρηματικής
υγείας .

β) τους παλαιούς υπάλληλους οι οποίοι έχουν ανάγκη
ανανέωσης των γνώσεών τους και εκπαίδευσης πάνω σε νέες
μεθόδους και τεχνικές ,όπως επίσης και σε νέες μεθόδους παροχής
υηρεσιών.

γ) τους κατέχοντες θέσεις προισταμένων οι οποίοι έχουν συνεχή
ανάγκη εκπαίδευσης και ενημέρωσης  πάνω σε νέα  θέματα
διοίκησης  και οργάνωσης της επιχείρησης.
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Θα πρέπει να παρατηρήσουμε ότι το θέμα της εκπαίδευσης του
προσωπικού της υγείας στον ιδιωτικό τομέα αντιμετωπίζει όντως
σοβαρά προβλήματα οφειλόμενα κυρίως τόσο στην άρνηση των
επιχειρηματιών να συναινέσουν στην κρατούσα λογική ότι τα
στελέχη τους έχουν πραγματικά ανάγκη για εκπαίδευση και ότι
κανένα στέλεχος δεν κατέχει τα πάντα .Επιπροσθέτως οφείλουν να
κινούνται προς την κατεύθυνση της ετήσιας και εκ περιτροπής
εκπαίδευσης των έτσι ώστε να να υφίσταται μια ενιαία και
ομοιόμορφη ανανέωση και ενίσχυση των γνώσεων τους.Όμως η
έλλειψη εκ μέρους της πολιτείας ενός θεσμικού πλαισίου που να
ρυθμίζει το όλο ζήτημα επιτίνει την υφισταμένη σύγχυση στον τομέα
αυτό και παρέχει το δικαίωμα στους επιχειρηματίες να ενεργούν
κατά βούληση ,με αποτέλεσμα να στερούνται του δικαιώματος της
γνώσης στον τομέα της δραστηρίοτητας τους οι εργαζόμενοι στον
ιδιωτικό τομέα υγείας και φυσικά να υστερούν έναντι των
συναδέλφων τους στον δημόσιο τομέα υγείας και φυσικά να
υστερούν έναντι των συναδέλφων τους στον δημόσιο τόμεα υγείας
.Η μόνη ρύθμιση που υφίσταται εν προκειμένω είναι η
προβλεπόμενη από το νόμο 1346/1983 ,άρθρο 2 χορήγηση ειδικής
άδειας εξετάσεων στους φοιτούντας εργαζόμενους σε σχολές των
Α.Τ.Ε.Ι η Τ.Ε.Ι της χώρας .

_____________________________________________________
(Δεοντολογία  της Υγείας ,DR. Αλεξιάδης Αριστείδης –Δημήτριος )
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Επίλογος

Όπως γίνεται κατανοητό από τα προηγούμενα η εκπαίδευση της
αισθητικού απαρτίζεται από μια ευρεία κλίμακα  γνώσεων οι οποίες
κρίνονται απαραίτητες όχι μόνο για να καλύψουν τα καθήκοντα της
αισθητικού αλλά και για να προετοιμάσουν μία νέα επιχειρηματία,και
να βοηθήσουν την αισθητικό να μάθει να προχωράει σε κάθε βήμα
στη δουλειά της υπεύθυνα και με επαγγελματισμό.

Η επιστήμη της αισθητικής, (όπως και πολλές  άλλες επιστήμες)
εμπλουτίζεται διαρκώς  με νέες πληροφορίες, νέες ιδέες και νέο
υλικό κάτι το οποίο καθιστά αναγκαία τη «συνεχή επαγρύπνηση της
αισθητικού».

Η υψηλού επιπέδου εκπαίδευση  συνδέεται άμεσα με την υψηλού
επιπέδου παροχή αισθητικών υπηρεσιών. Η αισθητική ως
επάγγελμα υγείας όπως εκφράζεται μέσα από τις επαγγελματικές
της ενώσεις δίνει μάχη ώστε να διασφαλίσει το επίπεδο, το οποίο
μέχρι τώρα έχει κατακτήσει , προστατεύοντας τη Δημόσια Υγεία από
κακές εφαρμογές και από «αλεξιπτωτιστές» που έχουν
παρεισφρήσει στον κλάδο της αισθητικής..

“Γηράσκω αεί διδασκόμενος’’η σοφή ρήση των προγώνων μας
που σήμερα περισσότερο από ποτέ είναι επίκαιρη ,λόγω των
ραγδαίων εξελίξεων σε όλους τους τομείς της της τέχνης και της
επιστήμης.

Για να μπορέσουμε λοιπόν να παρακολουθούμε και να
συμμετέχουμε σωστά στις εξελίξεις ,χρειάζεται μελέτη ,ενημέρωση
και πληροφόρηση
έτσι ώστε να είμαστε ανταγωνιστικοί και ως επαγγελματίες ,αλλά και
σαν άτομα αποδεκτοί από το κοινωνικό σύνολο.

(πηγή: περιοδικό Nouvelles Esthetiques τέυχος 91,προσωπικά στοιχεία)
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